1.2 UNIHO markanevii elemes

hékodzpontok
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Alkalmazasi terulet

A FUTOBER a hékdzpontok épitékocka elven valo
ssszeszerelésére kifejlesztette és gyartja a blokk-
elemeket.

Az univerzdlis hékézponti blokkelemek kialakitasa
lehetévé teszi a hékdzponti variaciok nagy szamat a
blokkelemek varidlasaval.

A blokkelemek a tavitési halézatba nem kapcsolt
épuletek (tarsashazak, lakotelepek, kézépuletek) és
ipari Iétesitmények kozponti fiitési és hasznalati me-
legviz-termeld, valamint egyéb technoldgiai héige-
nyek kielégitését szolgalo hékozpontjai 6sszeallita-
sara alkalmasak.

Felhasznalhatok melegviz héhordozé kozeg esetén
max. 115 °C-ig. Forréviz rendszerek felé a bévitési
lehetdség adott.

Elényei:
— minimdlis helyszini szerelési munka,
— kis helyiségigény, kedvezé telepités,
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— egyszer(i tzemeltetés,

— komplett elrendezés,

— varialhatd, bovitheté kialakitas,

— elemenként szallithato,

— réviditi és egyszertisiti a tervezeést.

Hidraulikus felépités

Blokkelemek

Egy &ltalanos hidraulikai kapcsolas megvaldsitasara

a kévetkezé blokkelemek alkalmazhatok:

— {6kori keringet6 blokkelem, FK,

— keringetd blokkelem hémérséklet-szabalyozas-
sal, KSZH,

— keringeté blokkelem mennyiségi szabalyozas-
sal, KSZM,

— HMV hécseréls blokkelem, MH,

— HMK keringet6 blokkelem,

— keringetd blokkelem, KB,

— zaréelem, ZB.

— hosszu élettartam, A felsorolt blokkelemekbél soros kapcsolassal max.
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Blokkelemek

Blokkelemek

. A Bl
; Mglegviz. |r—
; Hotermelo |
=, L SESESS .
L
2. dbra

Blokkelemek parhuzamos kapcsoldsa

1400 kW hételjesitményli hékézpont épithet6 20 “C
héfoklépesét figyelembe véve (7. dbra).

Kétsoros kapcsoldsu rendszer Uzemeltet6 parhuza-
mosan egy h6kdzponton belll (2. dbra).

A melegviz-hétermel6ktél a flitéviz osztén keresztiil
jut a fogyaszt6i haldézatba. A visszatérS lehdlt viz a
gyljtén at kerul vissza a hétermelSkbe.

Az 0sztot és gydjtét zardelem (ZB) kéti 6ssze.

Az osztén, illetve gyljtén, valamint a hétermel6kon
keresztll a flitéviz keringetését szivattyu végzi (FK).
A fogyaszt6i kordk oszté- és gyljtéesore csatlakoz-
nak. A fogyasztdi kérben kilon szivattyl keringeti a
fit6vizet (KSZH, KSZM). A hasznélati melegvizet
hécseréld fiiti fel és melegviz-tarold tarolja (HMK,
MH). A tarold a blokkelemnek nem része. A hcse-
rélén és tarolén, valamint a halézaton at a HMV-t
szivattyd keringeti (HMK). A blokkelemek allandé
tdmegarammal és valtozé hémérséklettel Gzemel-
nek a fogyasztoi kérokben.

Ateljesitményszabdlyozést a fogyasztéi dramkérben

a kévetkezd szabalyozdk végzik kétuti motoros sze-

lepek mikodtetésével:

— flitési aramkoér: id6jarasfiggé flitésszabélyozd
(értékkovets),

— HMV flitési kor: értéktarté szabalyozo.

A HMV eléallitas modjai: A hasznalati melegviz eld-
allitasa illetve felfiitése a kévetkezd két valtozat sze-
rint lehetsége:

— [ vdltozal: hasznalati melegviz elGallitasa koz-
ponti kazanteleprél. Ebben az esetben a kazan-
telep t6bb egyidejl fogyasztd higényét elégiti ki
(pl. téli tzem).

— /. vdltozat: haszndlati melegviz elldtdsa sajal
flitékazannal. Ebben az esetben mas héfogyasz-
t6 nincs (pl. nydri Gzem). A hdcserél6 meretét
ugy hatarozzak meg, hogy a felf(itési ciklus bar-
mely id6pontjaban az tzemeld (1 db legkisebb)
kazan altal leadott hémennyiséget a hasznalati
melegviz-keringeté blokkelem altal szallitott viz-
nek atadja.

A melegviz-tarold nagysaganak (térfogatanak) meg-
allapitasanal a kazanteljesitményt is figyelembe kell
venni.

A melegviz-taroldban lévé viz beallitott felsé hémeér-
sékletének (tf) elérésekor a KSZM tipusjell blokk-
elem szivattyuja ledll, alsé hémérsékletének (ta) el-
érésekor indul.

Beallitasi értékek: t = 45 °C; ta = 40 °C.

Minél kisebb a kazan teljesitménye, annal jobban
kozeliti meg a tf az 50 "C-ot.

Vizmindség a fitésihalozathoz. Mint minden meleg-
vizes flitésirendszerben, a blokkelemekbdl felépitett
hékézpontok esetében is kezelt vizzel (MSZ 09-
85.0009-86) kell feltlteni a flitési halézatot. Lagyitott
viz esetén a héleaddk megvalasztasara ugyelni kell.
A korszerli kémiai adalékanyagok lehetévé teszik,
hogy a szikséges vegyszert igen nagy koncentracio-
ban — por- vagy térzsoldat formajaban — juttassak
be a cséhaldzat t6ltényilasan keresztul, majd feltdl-
tés, illetve ezzel egyidejlleg a vegyszer bemosasa
csapvizzel lehetséges.

A vegyszer bejuttatdsara szolgalod helyet a blokkele-
meken kivul kell kialakitani.

Nagyobb kiterjedésd fltési haldzatok feltdltéseéhez
célszeri vizkezeld berendezést alkalmazni.

Vizminoség a HM\V-kdrben. A blokkelemek meleg-
viz-termeld kdrébe épitett SKR-X tipusjell hécseréls
védelme érdekében a haldzati vizzel szemben ta-
masztott kdvetelmények a kdvetkezok:

— csak ivéviz mindségli viz vezetheté a berende-
zésbe,
-- keménysége kisebb legyen, mint 6,0 mval/.

Ha a viz keménysége nagyobb, mint 6,0 mval/, de
nem haladja meg a 6,8 mval/-t, a berendezés a
hécserélé rendszer tisztitasaval, vizkezeld nélkul is
mukodtethetd; célszerli azonban ez esetben vegy-
szeradagold berendezést alkalmazni. Ha a vizke-
ménység értéke 6,8 mval/ felett van, ez utébbi alkal-
mazdasa mindig szikséges.
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Altalanos miiszaki adatok

Az 05szes blokkelemre érvényes adalok:

Szivattyu WILO gyartmany
NNY 6 nyomasfoko-
zattal

Hécseréld SKR-Xtipus

Fitésszabalyozo OPTHERMAT FEF-

4 1.13 tipus

Ertéktarto szabalyozo OPTHERMAT FET-
1.2tipus

Maximalis Gzemnyomas

fltéviz oldalon 6 bar

HMV— oldalon 6 bar

Maximalis tzemi

hémérséklet

flit6viz 115°C

HMV 50°C

Oszto- és gy(ijtécs6 mérete  NA 125

A blokkelemek egy- és kétszivattyus valtozatban ké-
szllnek. A két szivattyu kézll az egyik Uzemel, a
masik tartalék. A szivattylk rendszeres (hetenkénti)
tzemmdd valtasarél gondoskodni kell.

A blokkelemek miikddése

Flit6kori keringetd blokkelem: FK-1, FK-2

A blokkelem légtelenitésére 2 db automatikus légte-
lenitd szelep szolgal.

A blokkelem tzeme alatt:

— Po jeld pillangészelep zarva,

— P14 jelii pillangdszelep nyitva.

Uzemen kiviil (HMV készités I1. valtozat):

— Po jell pillangdszelep nyitva,

— P jeld pillangdszelep zarva.

A blokkelem Ps; jelli atmeneti fojtoszelepekkel sza-
balyozhat6 be.

Keringetd blokkelem héfokszabalyozassal:
KSZH-1, KSZH-2

A fltéviz hofokszabalyozasat OPTHERMAT FEF-
1.13 tipusu fltésszabalyozo végzi, az M jeld kétutu
motorszelep mukodietésével. A blokkelem Psz jeld
atmeneti fojtoszeleppel szabalyozhato be.

Keringet6 blokkelem mennyiséegi
szabalyozassal: KSZM-1, KSZM-2

A futoviz mennyisegi szabalyozasat OPHERMAT
FET-1.02 tipusu énéktano szabalyozo végzi az Mo
jell kétutu motorszelep mikodtetésével.

A blokkelem a Psz jell atmeneti fojtoszeleppel sza-
balyozhato be.

A HMV elgallitas Il. valtozataban a blokkelem kerin-
geti afltovizet a fltdkoron és a melegviz hétermeldn
atis.

HMV hécserélé blokkelem: MH-1, MH-2

A hdcseréld flitévizoldali legtelenitése automatikus
légtelenité szeleppel megoldott. A hécserélét HMV
oldalon rugéterhelésti biztositoszelep vedi.

HMV keringet6 blokkelem: HMK-1, HMK-2

A taroldban keringetett viz mennyisége a Psz 1 jeld,
a haldzattdl keringetett viz mennyisége a Psz2 jelli
atmeneti fojtdszeleppel szabalyozhaté be.
Keringet6 blokkelem: KB—1, KB—2

A blokkelem Psz jeld atmeneti fojidszeleppel szaba-
lyozhato be.

Zaréelem: ZB

A blokkelem légtelenitésére automatikus légtelenitd
szelep szolgal.

A blokkelem tzeme alatt a Px jell pillangdszelep
nyitva, izemenkivil (MHV készités Il. valtozat) zarva
van.

Villamos felépités

Villamosenergia-ellatast igénylé blokkelemek:
FK-1, FK-2, KSZH-1, KSZH-2, KSZM-1, KSZM-2,
HMK-1, HMK-2, KB-1, KB-2

Afelsorolt blokkelemek kiilén-kilén villamos kapcso-
I6szekrénnyel rendelkeznek, melyek feladata a villa-
mosenergia-betaplalas fogadasa, valamint az ele-
mekre szerelt fogyasztok villamosenergia-ellatasa.

A kapcsoloszekrény felépitése.

VIV aluminium toko-
zott szekrény
a vonatkozoé tablaza-

Tipus

Teljesitmény igény

tok szerint
Névleges feszlltség 3x380/220 V, 50 Hz
Védettség IP 54

A kapcsoloszekrények fedelén van a blokkelemek
villamos fogyasztoinak feszliltségmentesitd fékap-
csoldja és a keringetd szivattyu(k) mikodtetd kap-
csoldjais. A kapcsoldszekrényen belll vannak elhe-
lyezve afogyasztok biztositéi és motorvedé magnes-
kapcsoloi, valamint a bekotévezetékek csatlakozta-
tasara szolgalo sorozatkapcsok.

A vezetékek tomszelencén keresztul csatlakoznak a
kapcsoloszekrénybe.

Szabalyozast igényl6 blokkelemek: KSZH-1,
KSZH-2, KSZM-1, KSZM-2

Szabalyozo tipus OPTHERMAT FEF
1.13,
OPTHERMAT FET
1-02
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MET-1 Ill. MET-3
AVM-3

Erzékel6 tipus
Szabélyozészelep tipus

A szabélyozé a villamos kapcsolészekrényrél kap
betaplalast. Valamennyikésziilék ablokkelemen van
elhelyezve, kivéve a KSZM jelii blokkelemeknél lévé
érzékeldt, mely az MH jell blokkelemen talalhaté.

Kilsé vezérlési lehetéség

A KSZM jelii blokkelemek villamos kapcsoloszekré-
nyeinek kialakitasa olyan, hogy lehet8séget nyuijt a
keringetd szivattyuk ki, illetve bekapcsolasara, a me-
legviz-taroléba épitett termosztatok segitségevel.
A termosztatok beépitése egyedi tervezést es hely-
szinibeépitést igényel.

Vezetékhaldzat

A blokkelemekre szerelt villamos fogyasztokat és
szabalyozasi elemeket mianyagszigetelésd, rézeru
vezetékkel kotik be. A vezetékek mechanikai védel-
mére vastagfali mianyag védécsé szolgal.

Villamos betaplalas

A blokkelemekbd| dsszeépitett hékézpont egyetien
betaplalast igényel. Tappontnak biztositoval védett
és kapcsoléval ellatott dramkort kell kijeldIni. A teljes
berendezésteljesitményigénye avonatkozé tablaza-
tokbdl hatarozhaté meg, az igy kapott adatok figye-
lembevétel kell a tapponti késztléket kivalasztani.

Erintésvédelem

Az érintésvédelem moédja: nulldzas. A vezetékhalo-
zat kivitele un. étvezetékes. Ez azt jelenti, hogy a
nulla és a nulldzévezets szétvalasztdsa a tappontnal
torténik és azt kovetéen osszekotésik tilos.

Alkalmazasi feltételek

Az UNIHO elsésorban kazantelepre, mint héforrasra
tervezett h6kézpontokban alkalmazhaté. Taviitéses
héellatas esetén kiilon hécserélés fogadéblokkot kell
kialakitani a helyitavhészolgaltato eléirasainak meg-
feleléen. A blokkelemek az elvalaszté hécseréld sze-
kunder oldaldhoz csatlakozhatnak.

A blokkelemek tervezési adatai

Tervezésiadatok
Fiit6kori keringetd blokkelem
Tipusjele: FT (7. ldbldzal)

Felpasznadmbatd: az allandd héfoku flitéviz keringe-
tésére a flit6kdrben és a kazankérben.

Két valtozatban készil (NA 65, NA 80, NA 100
meéretsorral):

— FK-1 egy szivattyuval,

— FK-2 két szivattyuval.

Keringet6 blokkelem
Tipusjele: KB (/2. /db/dzat)

Felhasznadihatd: a légtechnikai, illetve technolégiai
fogyasztéknal az allandé hémérsékletd flitbviz kerin-
getésere. ) ) '

Két valtozatban késziil (NA 40, NA 50, NA 65 méret-
sorral):

— KB-1 egy szivattyuval,

— KB-2 két szivattyuval.

Keringeté blokkelem hémérséklet szabalyozas-
sal
Tipusjele: KSZH (3. tdb/dzat)

Felhasznadipard.: a flitési melegviz id6jarasfiggs hé-
szabalyozaséara és a fogyasztéi haldzatban valé ke-
ringetésére. ] . . 3
Két valtozatban késziil (NA 40, NA 50, NA 65, NA 80
meéretsorral):

— KSZH-1 egy szivattyuval,

— KSZH-2 két szivattyuval.

Keringet6 blokkelem mennyiségi szabalyozas-
sal
Tipusjele: KSZM (4. /db/dzat)

Felhaszndihatd: a hasznalati melegviz el6allitasanal
a flitéviz mennyiségi szabdlyozasara és a hocsere-
I6ben valé keringetésere. ;

Két valtozatban késziil (NA 40 és NA 50 meretsor-
ral):l

— KSZM-1 egy szivattytval,
— KZM-2 két szivattyuval.

Hécserélé blokkelem hasznalati melegvizhez
Tipusjele: MH (5. /dbldzat)

Felhasznadlihatd:a hasznélati melegviz felfiitésére.
Két valtozatban késziil (118-0.5 és 177-0.5 nagysa-
gu SKR-X tipusu hécserélovel):

— MH-1 egy hécseréldvel,

— MH-2 két hécserélével.

Hasznalati melegviz-termeld blokkelem
Tipusjele: HMK (6. tdbldzat)

Felhasznaihald. a hasznalati melegviz keringetése-
re a hicseréld és a melegviz-tarold kdzott, valamint
a HMV haldzatban. g , ) )
Két valtozatban keésziil (NA 32, NA 40, NA 50, NA 65
méretsorral):

— HMK-1 egy szivattyuval,

— HMK-2 két szivattydval.
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Zaroelem
Tipusjele: ZB

Felhaszndlhato. a fltéviz fokoérének zarasara. Egy
valtozatban készil NA 125 mérettel.

A hidraulikai adatokat és a beépitési méreteket a
3-55. dbra mutatja.

A blokkelem kivalasztasa

A kiilénbdz6 tipusu blokkelemek kivalasztédsa és meé-

retezése a hdécserélé blokkelem kivételével meg-

egyezik, ahol valamilyen valtozas van, ott erre kilén

felhivjuk a figyelmet.

Az egy- és két-szivattyls blokkelemnél nincs eltérés.

A kivdiaszids menere.

— ahémennyiséget meghatarozzuk (/@). kiindulasi
adat,

— keringetett vizmennyiséget kiszamitjuk:

— = Q

o Sl & 3
1,163 (le —tv) S,

— ablokkelemek nagysagat meghatarozzuk (diag-
ramok segitségével);

— lehet8ség szerint azt a blokkelemet kell valasz-
tani, ahol a keringetett vizmennyiség a diagram
kbézepén talalhatd,

— aszivattyl szallitdmagassagat (H1, H2, H3, H4)
és a blokkelem ellendllasat (p) leolvassuk.

A tobb fordulatfokozatban Gizemeltethetd szivattyu

szallitdmagassagainak, valamint a halézat ellenalla-

sanak ismeretében eldéntjuk, hogy a szivattyut me-
lyik fokozatban Uzemeltetjik.

Amennyiben a munkapont nem kdzvetlendl a vasta-

gon kihuzott jelleggdrbére esik, az affin parabola

segitségével hatarozhatjuk meg a valésan kialakulé
vizmennyiséget és szdllitdmagassagot. A blokkelem
ellendllasat szamitassal is ellendrizzuk:

2
P= [ﬁ] (10* Pa).
kVS

A blokkelem hasznos (a haldézatban elhasznéalhato)
szallitémagassagat a kévetkezék szerint hatarozzuk
meg: 5

Ho=H-01H-Ap (10" Pa).

A szallitdémagassdg meghatarozasanal 10% tarta-
lékot célszerd figyelembe venni.

A szivattyu szivocsonkjan szikséges minimalis hoz-
zafolyds a kavitacio elkerilésére a P 40/160 r,
P 50/160 r, P 65/160 r, P 80/160 r és P 100/160 r
tipusu szivattyu esetén:

95 °C 5 (10 Pa),
£ 4 175 11 (11* Pa),
130 °C 25 (10* Pa);

aZ30,Z40v és aZ50 rrtipusu szivattyu eseten:

65 °C 5 (10* Pa),
a Z 65 r tipusu szivattyl esetén:
65 °C 10 (10* Pa).

F6kori keringetd blokkelem

Ablokkelemet a kazanok (melegviz hétermeldk) illet-
ve a f6kdrre csatlakozé fogyasztok dsszteljesitmé-
nyét figyelembe véve kell kivalasztani.

Amennyiben a kazanok csak a fékéri blokkelemek
héigényét szolgaltatjak , célszertibb akazanok hétel-
jesitményével szamolni.

A blokkelem hasznos szallitdmagassaga:
Ho=09H- APF — AP;.

A szivattyl széllitomagassagabdl levonjuk a blokk-
elem sajat ellenallasat, valamint a zaréelem ellenal-
lasat.

Keringetd blokkelem

Ezt a blokkelemet a fogyasztdi aramkor hételjesitme-
nyét figyelembe véve kell kivalasztani.

Keringteld blokkelem homeérseklet szabdlyozdssal.
Ezt a blokkelemet a f(itési aramkor hételjesitményét
figyelembe véve kell kivalasztani.

Keringet6 blokkelem mennyiség|
szabalyozassal

Ezt a blokkelemet a HMV hécseréld blokkelem hétel-
jesitményét figyelembe véve kell kivalasztani.

A blokkelem hasznos szallitdmagassaganak a hé-
cserélé blokkelem fltévizoldali ellenallasanal na-
gyobbnak kell lennie.

Csak a hdcserélé blokkelemmel és a hasznalati me-
legviz-keringetd blokkelemmel egyutt valaszthato ki.

Haszndlati melegviz-keringeté blokkelem

A blokkelemet a HMV hécserélé blokkelem hételje-
sitményét figyelembe véve kell kivalasztani. A tarold
bekétését az 55, dbra mutatja.

A keringetett vizmennyiséget a hécserélé méretezé-
senél, illetve kivalasztasanal hatarozzuk meg.

A blokkelem hasznos szdllitomagassaga:

Ho = 0,9 H — Ap — Apo.

A szivattyu szallitdmagassagabol levonjuk a blokk-
elem sajat ellenallasai, valamint a hocseréld blokk-
elem HMV oldali ellenallasat.

Zaréelem

Ezt a blokkelemet a fékori keringeté blokkelemmel
azonos teljesitményre valasztjuk, illetve méretezzuk.

#
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A 16kdri keringetd blokkelem adatai
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Kapcsolasi tery
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5. dbra & dbra
! tabiazar
A fokori keringelo blokkelem fobb adatai
[ Jol A szivatyl tipusa | Villamos teljesitmény (kW) | _Tomeg (hg) |_ Tormenszam
[FfkomAss |  Peseor [ . 084 2655 | 0680001
FK-1/NA B0 | P 8oieor 130 ) 2824 | oem0002
[FKINAIOD ~ P100M60r | 189 3069 | 0660003
Pgﬁ@__ﬁgf  Pesmeor | . 084 _qie | Gesbaod.
[FKonABO | P BOMGOr | 130 “are4 | 0860005 |
[FK2NATO0 _JfWAAMPJQEUSQ’,,Q-ﬂ__ 169 4172 0660006 |
Villamos csatlakozas
[ BLOKK =
| (1110212 L313 N N PEPE |
! 11213 4|s|el7]8]9]0 1
| [ | | | | !
. L 1 L L L
| f I f i { |
o 1 e e s
| | 1 | |
1 I 1 1
i T Y oyl
, | BETAPLALAS
7. dbra 3x380/220 V

#
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Sebesség a nyomécsonkon

0,2 0,3 0,4 0,5 [m/s]
- i | s
S 10 25 93
a o FK 1 ® P65 /160r Ta 3
LTE, Ex2 NAGY Kvs1=67§ vs_ﬁ 6 B E
._‘I .J_ d T~
6 == s &
\
4 L1,0
2 — &- 0,5
5 10 15 20 25
Qm3/h]
8 dbra
Sebesseg a nyomocsonkon
02 03 0 05[m/s]
g3 SR A e
>
&z FK 2 V80| kys1-100 Kvs2=96 S
== 2,0 =
on _— | B
6 e 15 e
KN
& 1,0
2 \ 05
Ll
15 20 25 30 35
Q (m3/h)
8 adbra
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Sebesseg a nyomocsonkon

06 07 08 03 10 11 Im/s]

= [ Gil 8=
S —10 255
o E . FK-2 IKys1=135 Kys2=128] _~1 20 =
= ] / -1

6 - 15

B}
4 - 1,0
’ / --—-_# 0,5
T |
30 40 50 60
Q [m3/h]
10 dbra

R e L e AT e e R R e A e s s e e |
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A keringet6 blokkelem adatai

350 350

NA 125 =1
KE T
=
R o
=]
=
NA 125 AIL
KV s
m
50 50y
200 550 250
1000
17. dbra
NA 125
KE
NA125
KV
| g0 50 |
1200 850 250 |
-
1300 3
4._ s
12 dbra

1300
1700

KB-1

o

min 100 .y |

KB-2

T T T e S R S e e S S S i R e S T T v s e )
1991

E/N.2/10
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Kapcsolasi terv

FV FE Y FE
KE o= KE
(o
Psz Psz
KB-1 : i KB-2 2

KV KV
g ] [
13 dbra “ 74. @bra
2 tdbldzat
A keringeté blokkelem fébb adatai
]
Jel A szivattyd tipusa te?;gg?;ﬁ?ny FEFV A (mm) Toémeg (kg) Termékszam |
KB-INA40 | P 40/160r 038 NA 50 580 152.7 0-660-031 |
KB-1/NA 50 P 50/160 r 0.58 NA 65 685 1805 0-660-032
KB-1/NA 65 P 65/160 1 0.94 NA 80 720 206.2 0-660-033
KB-2/NA 40 P 40/160r e ol NA 50 580 2143 0-660-034
KB-2/NA 50 P 50/160 r 058 NA 65 685 240.4 0-660-035
KB-2/NA 65 P 65/160 r 094 NA 80 720 287.4 0-660-036
[ BLOKK 1
I 11112121313 N N PERE ‘
11213 4|5]6]7(8]9]10 :
|| bl |
[ I I [ :
= 1 i 1 1
| f I | t _I
' ——:— i o 5 —1—
| | | |
4 1
- " s o
15 abra =
| BETAPLALA A*
3x380/220V

#
FUTOBER 1991 E/1.2/11



Sebesség a nyomocsonkon

0,4 0,6 07 0,8 (m/s)
| l
51 25 — _
£3 KB1 nasoll® PL0/160r &3
S E KB2 Kvsl=23 Kvs2=20 < £
==8 20 = —
I oy
6‘5_- ‘|‘5 %
& --3'-'5-— — 4 10
2 __.--—"';--"-.-‘I 0,5
3.0 5.0 6,0 7,0
Q [m3/h]
16. dbra
Sebesseg a nyomodcsonkon
05 06 07 08 09 [m/s]
'S 10 ] 25 —
a ) O —
S KB-1 /16 r )
EE : kB2 M) [Kys1= %9 Kvs2= S LE
T = CF
6 ys- 2
L 1,0
2 =] 05
90 100 1,0 12,0 13,0
Q (m¥h)
17 dbra

#

E/.2me
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Sebesség a nyomocsonkon

0,6 07 0,8 [m/s]
8 \ 1 I g's
&l 10 2GS
0 KB 1 ©P65/160 ¢ L E
- kB2 VA5 [lkvs1= 57 Kvs2=52 5
——= 38 ] 20 =
I o
6-——:%L¥ 15
==
K :L 1,0
2 e j 0,5

1 12 13 14 15 16 17
Q [m3/h]

18 dbra

#
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A keringet6 blokkelern héfokszabalyozassal

PR KSZH-1

BY  FE
NA 125 j‘T P
KE ‘ ‘
NIk
g —>
A ‘ -
= A
al |
=
| P
NA 125 4L ¢—|-'
: ol
A} A
—-+-§9— __rﬁ._*-_
200 900 250 | 00125
19 1350 __‘J min.100_, | 700
18 dbra
NA125
KE /]
[+]

l A
N Y | ]
| - ]
i \ {
NA 125 == | . v
KV 1 = . W
e i} !
s B0 50
200 1200 | 250 109125
S 1650 i) min1iQ_| 760 -

20. dbra
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Kapcsolasi terv

KE

KE

KSZH-2

KV — KY o
21. dbra 22 dbra
3. tdbldzar
Keringeté blokkelem héfokszabalyozassal. F6bb adatok
ot Villamos teljesit- 5
Jel A szivattu tipusa mény (kW) FEFV A (mm) Témeg (kg) Termékszam

KSZH-1/NA 40 P 40/160 1 0.43 NA 50 580 259.8 0-660-007
KSZH-1/NA 50 P 50/160 r 0.63 NA 65 685 312.1 0-660-008
KSZH-1/NA 65 P 65/160 1 0.99 NA 80 720 3822 0-660-009
KSZH-1/NA 80 P 80/160 r 1.35 NA 100 770 438.0 0-660-010
KSZH-2/NA 40 P 40/160 r 0.43 N4 50 580 315.8 0-660011
KSZH-2/NA 50 P 50/160 1 063 NA 65 685 372.1 0-660-012
KSZH-2/NA 65 P 65/160 1 0.99 NA 80 720 446.3 0-660-013
KSZH-2/NA 80 P 80/160 r 1.35 N4 100 770 527.8 0-66C-014

Villamos csatlakozas

[ BLOKK ' N

1121213 13N N PEPE |
112]3[4]s]6]7]e]s]o |

|
|
|
|
W

Tl I e :
e |
L ! 1
e
BETAPLALAS ‘1
3x380/220V
23 dbra

#
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Sebesseq a nyomacsonkon

0,4 0,5 0,6 07 0,8 [m/s]
& | l 2
= -
&3 KSZH ol [® PL07160 ? &7
gt KSZH2 Kvsl=14 K>2=13 A, 2E
Ty
I — / / ar
= um 15 &
[
e 10
2,5 3,5 4,5 55 6,5
Q [m3/h)
24, dbra
Sebesség a nyomocsonkon
0,45 0,5 0,55 0,6 0,65 [m/s]
I | 5
10 25 o=
KSZH1 ®P50/160r .
kszH2 A [ys1=22 ‘Kys2=21 }—2 . L E
=8 - Z0E
£33 K c:::
2E¢- 15

=ity i I

—
o

N
o
wun

Q [m/h)

25 dbra

B S o = R S S T Y o, R S e e SR (Y e O SRS SN ST T R e e ]
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Sebesség a nyomocsonkon

0,15 0’.6 0,'17 0’.8 [m/s]
5 <10 ’ | I 25 85
g3 ksz - |[®PE5/160T &3
Sz ) kszHVAS5 [ [kvs1=36 kvs2= 32 o E
g = 8 | 2,0 -~
== 7 ax
6 157 =
b = 1,0
/
2 0,5
10 1 12 13 14 15 16
Q [m3/h)
26 dbra
Sebesseg a nyomocsonkon
O,lﬁ 0,'17 0,18 [m/s]
. ied bl =
,_.10 2'5 a 5
€3 KSZH 50| [® PBO/160F | 4" & E
o E l- KSZH Kvsi= 54 Kvs2=52 —
i t Z.0k-
n_‘”_
= =3 <
6 - 3 1|S
B ]
4 4 1’0
=
2 ; 0,5
157 % A7 18 19 20 | A8 - Rlwsdieele 25
Q (m3/h1
27 dbra

m

FUTOBER
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A keringet6 blokkelem mennyiségi szabalyozassal

NA125

v KSZM-1
A
P's
A
- o 4
o
il
< A
e 4
| 7 T .'- j
NA12S : | 1— = A
KV | =
e R /
—t20 Lotia
1200 950 100 _7100125
1250 min 100 700
28 dbra

KSZM-2
/
y
P
/1
S A
m
- A
/]
s A
(= y
i
: bl
g o

2000, 100 _foo 10025,
1400 = min100_| |~ 700

28 dbra
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Kapcsolasi terv
KE KE
[ o] % [o]
Ve d
|
| P
n [ sz
i
FE FE
e |Mo
INZIL
& m F FV o FV
47N
s
!
| . o
| 1
I — MH MH
| l BLOKK TOL BLOKKTOL
| 1
( z ] [sze ] l
}
30 dbra 31 dbra
4. tibldzat
Keringets blokkelem mennyiségl szabdlyozassal. F6bb adatok
Jel A szivaltyu tipusa Vi"{:@ﬁ:;i&&;‘"' FE FV A (mm) Tomeg (kg) Termékszam
KSZM-1/NA 40 P 40/160r 0.43 NA 40 580 254.9 0-660-015
KSZM-1/NA 50 P 50/160r 0.63 NA 50 685 306.1 0-660-016
KSZM-2/NA 40 P 40/160r 0.43 NA 40 580 305.7 0-660-017 |
KSZM-2/NA 50 P 50/160r 063 NA 50 ! 685 3656 0-660-018 |
Villamos csatlakozas
BLEE(?__———.-___ N S _[
| 7 SZE |
! M UE2L2L3L3N N PEPE PE PE |
I 12| 3[&]5]6]7]8(9]10 26_272829_3031 .
fMaiunuEsnsse s cue B ECEAR
I_ = o el T ) "~
EEAE R E AR R
LSy T b 5O
= e e FHGFOR 1 MK
| BETAPLALAS | VEZERLES | BLOKKTO
3x380/220V
32 dbra
FUTOBER 1991 £/1.2/19




Sebesség a nyomocsonkon
04 05 06 07 08 09 [r..]

- | =
o =10 25 o=
z = KSZM\ a0 @PLO/‘lGOr e
S E KSZM?‘ Kvs!=14 Kvs2= 14 L E
== 38 7 20 =~
T —1 / i

6 — —— 15 %

=)
N — _.._—-b 1'0
? o 0,5 o
]
3 IR 5 37
Q (m?/h]

33 dbra

# b
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Sebesség a nyomocsonkon

0'.5 0'16 0,17 0,!8 0,? [m/s]
= | ]
S 510 25 -
a g KSZM1 AS0 ®P50/160 ==
o= KSZ Kvs1=23 Kvs2=23 o g
== g 20 5=
= —=
6 —- 15 o
2 ———— () §
6 8 10 12 14
Q [m3/h]
34 dbra
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NA125
KE

FE

FV

NA125
KV

35. dbra

285

455

36. dbra

A HMV hécseréld blokkelem adatai

[ I A *#l
| y .
| | . /I |
i g /1
ﬁ: | = /I 4:—)@
| | 7 | |
2 /
—4 [ RS
| %:;qm } pi '#l
L gfs 7 1 L
] ==l e
PO M. I
265 600 170 __100125
1035 min.100 _J 925 _J
J |
Hf{ MH -2 250 27§ ‘
; # -+ B
| q ?
Ly W : |
! H; :
IS Y R .
| | B0
| ! 1
=Hi=al N
- |
2 E o= 5T
%__LI__ {.__.l__'{ :T'?‘ 1 ,_I__—_‘_—‘_.__L
50 625 625 50
GTS- 1100 525 100,125
o 2100 min 100 1050 '
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HMV

KE KE
MH-1 =
FE - |
<] o
FE 1 ED
Fv———k,// | MK { }
FV
5 m%m
KV KV
/ ¢
KSZM KSZM
BLOKKHOZ BLOKKHOZ
37 dbra 38 dbra
5. tabidzar
HMV hécserélés blokkelem. Fébb adatok
Jel A hdcseréld tipusa FE FV HMV MK Tomeg (kg Termékszam

MH-1/118-0.5 SKRX-118-0.5 NA 50 11/2° NA 50 2086 0-660-019

MH-1/177-0.5 SKRX-177-0.5 NA 65 NA 50 NA 65 246.3 0-660-020

MH 2/118:0.5 SKRX-118-0.5 NA 50 NAB5 NA 65 481.0 0-660-021

MH-2/177-0.5 SKRX-177-0.5 NA 65 NA 80 NABO | 5756 0-660-022

Villamos csatlakozas (BLOKK
KSZM
BLOKKHOZ
39 dbra
E/1.2/23

FUTOBER
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Sebesség a nyomocsonkon

03 0,4 0,5 0,6 07 [m/s]
l
= 100 =
160 ¥ /118 —O,S [ S
- MH-11kvso = 15 Kvs =37 a7
2 S E
— 140 =
a a
=
120 > —0,5
amsgszf:
0,0
15 2,0 25 30 35
Q (m¥h)
40 dbra
Sebesség a nyomocsonkon
- Ooia 0.5 0,6 0,7 0.8 [m/s]
= - vl 7177-05 LA s
< 300 - Kvs0= 25 Kvs =60 o
- / SE
250: / a
: ~ 02
200 4 /
j '___t/
150
; s 0,0
3 1A 6 7
G (m/h]
41 abra
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Sebesseg a nyomacsonkon
o0k 05 06 - I[mss]
l
= 160 w2|[ 711805 1A
- KvsO=28 Kvs=33 20 —
— L~ ' =] 'E‘
S 140 it =
2 E
120 a
—— 10 N
100T——=—
/ < e
L B
0,0
6 8 10 12 14
Go[rn3/h]
42 dbra
Sebesség a nyomocsonkon
0,3 . 0,11. ] 0‘.S ]lm/s]
350 ] l |
- MH-2 /177-0,5
= 300 Kvso=45 Kys= 61 L
o B
250 e e
/ S E
200 - = 2 a
) <
-1 1
150 1™
12 L 16 18 20 22 2L 26
Gg Im¥s)
43 abra

#
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A HMV keringetd biokkelem adatai
250

250

NA 125
KE

NA 125
KV

MK

44 dbra

NA125
KE

NA 125
KV

MK

45 dbra

250 100

T

=y

B K

| |

| |

| |

| | |
+——1—/-
1 o i

———
el eyl
100 550 200
0

Sene 5
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100
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| |
ﬂmm___i._[:. ..é,@,,*i
A
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Yy

100

| 100125

-

100125
min100_ | , 600
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Kapcsolasi tery : 5 MT C H
Psz1 X Psz2 & al i
€S Rt
[ %
¥ el
HMK-1 Eﬂ, e L P
o || o
L T
L 7 T |
I - N e "~ -
|

SO P L

) I%
|
!

]
1

46 dbra 47 dbra
6. lavlazat
HMV keringeté blokkelem. Fébb adatok
- ! Villamos 4
A szivattyu it A Tomeg 5 "
Jel tipusa lelle(iw;eny MT C H MK (mm) (kg) Termékszam

HMEK - 1/NA 32 Z30 0.15 11/2° 1.1/4" 11/4" NA 50 540 1526 0-660-023
HMK-1/NA 40 Z40r 0.46 NA 50 114 11/4" | NAB5 580 1635 | 0-660-024
HMK-1/NA 50 Zsoin | . 068 NA 65 1172 NAS50 | NA65 685 2014 | 0-860-025
HMK-1/NA 65 2651 1.34 NABD | NAS50 | NAB5 | NASO 720 220.1 0-660-026
HMK-2/NA32 zgo- || - 05 1120 114 11/47 NA 50 540 1797 | 0-660-027
HMK-2/NA 40 Z40r 0.46 NA 50 114" 112 NA 65 580 196.1 0-660-028
HMK-2/NA 50 2500 - 066 NA 65 11/ NA50 | NAG65 685 2468 | 0-660-029
| HMK-2/NA 65 ZB57 1.34 NABD | NAS0 | NAG5 | NA8O 720 2938 | 0-660-030

Villamos csatlakozas

| | L2233 N N PEPE
112(3]4|5]6 [7]8]9]10

s pmenues,

TR 5 8 o
f’f’#l g=
o s e i
BETAPLALAS i

48 dbra 3x380/220 v
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Sebesség a nyomocsonkon

0% 06 05 06 Ims]
- I
o —10 25 —
) HMK ® 730 P T
- HMic2 VA2 | Kus1= 18 Kys2=17 &g
E=8 20 & E
= ‘_‘N
6 15 o
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[ 1,0
2 :j:::QQS
___——-‘-——,_——-'"'____-
1,5 2,0 25 30 35
Q (m3h]
49 dbra
Sebesséq a nyomacsonkon
04 05 06 07 o [m/s]
= [ |
S 10 BB
3 = HMK1 \acol[® . Z40T ge
S E HMK2 vs1=25 Kvs2=22 ll~
=—8 20 e =
o v ot
6 1 15« o
- WA %
A B 1,0
2 = = 05
R s
é/
3 b 5 6 7
Q (m3/h)
50, dbra
Sebesseg a nyomacsonkon
0,3 0,4 0,5 06  Im/s)
|
5—10 25
£’ HMKIy As0 250 r 53
SE HMK2 Kvs1= 39 Kvs2= 33 G
= - 1 "R
= § = — % =
— ] —:
4 1,0
2 ] 0,5
—
6 8 10 12 14
[Q m3/hi
51. dbra

#
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Sebesség a nyomocsonkon

0'.3 0.4 05 [m/s]
I I I =5 =
S 10 - 25 8
B HMK1 © 265r < g
E L,,f Hmic2 A8 [kvs1=59 Kus2=53 |~ 2=
= 8 / 20 N
T L~ a
oAl — ——1 <
IA — '—-if_tb"-— 1,0
12 14 16 18 20 22 y 24
Q [m¥/n)
852 dbra
VAN
e T T B E e : e
| o
ﬁr-I"l (ot 1 | I, (N S5 = =] B_ I = e I ;
e ol A MELEGVIZ
@ | TAROLO
E L X
1
KSZM MH HMK
53 dbra
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Zaréelem. Méretek és kivalasztas

NA 125 T

KE

Px )

%
1300
~1950

NA 125 _Jl

300 |
I

KV !
|
281 169
450
54 abra
Sebesség a nyomocsonkon
0,ll+ 0;6 ; 018 | 1,9 . I[m.’s]
1 | |
i 7B NA 125
g 0,8 Kvs=250
X
a 06
<
0,4
]
0,2 —
10 20 30 40 50 60
Q [m3/h]
55 dbra

e g e e L T T e e T e e S R AR e Sl VTS T e S D s WP e s P Y s P R 5 |
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A hécserél6 blokkelem kivalasztasa (hasznalati
melegvizhez)

A kivalasztas menete a kdvetkezd:

— ahémennyiséget meghatdrozzuk (&) kiindulasi
adat,

— a keringtetett vizmennyiségeket kiszamitjuk
(6sszetartozo érékek),

csotérben:

Q

. S 3
=T1e3 -t MM

Go

kdpenyitérben (fUtoviz).

Q

I 3
1,163 (te — tv) (m-;

G=

— a blokkelem nagysagat meghatéarozzuk (tabla-
zatbdl kivalasztjuk),

— a blokkelem csétéri és kdpenytéri ellenallasat
leolvassuk.

Az ellenallasok a kdvetkez6k szerint is kiszamitha-

tok:

2
Apo= 10 [&J (10* Pa),

kVSO

G 2
Ap = 10[—"} (10* Pa),
kvs

— a hécseréls tényleges leadott hételjesitményét

meghatarozzuk:
(L0110
oo = 38,38 [m] (W/m*<, °C),
0,72
- 1000G ) 2 .
o= 27,92 (m—mn 60 NrJ (W/m*®, °C),

Bo= 156 tko + 139,12,

B= 127 tk+ 122,94,

t+to
2

ie+ ty

Atok =

(0,

Atk = ),

2 2 .
k= 7 3 " (W/m*, "C),

ot et 19480

¥
a O
kF Atk

Q= 500

(kW),

F =n-0,0193 Nr (m?),

(te — 1) — (tv —to)

Al =
b -to
tv—to) — (te — 1
ae = Lo =e=l) gy
i tv—1to
te—1

A hécserélk hdatviteli tényezdjét 20%-kal kisebbre
célszeni figyelembe venni, hogy az idék folyaman
bekbvetkezé elszennyezddés esetén se lépjen fel
muikédési elégtelenség. Amennyiben a flitévizre ér-
vényes dgazati szabvany betartdsa nehézségekbe
utkdzik a A értékének tovabbi csdkkentése célszert.
E targyban vegyék fel a kapcsolatot a gyartéval.

Egyhd&cserélds blokkelem

A blokkelemet a kdzponti kazanteleprdl tértend hasz-
nalati melegviz-elGallitasnal célszerd alkalmazni.

A melegviz-tarold térfogata, valamint a felftitési idé
ismeretében a blokkelem hételjesitményét meghata-
rozzuk:

Q =¥ 1,163 (o — 1) (kKW),

ahol: .
V — amelegviz-tarold térfogata (m~),
i — afefttésiidd (h).

Kinauidss adatok (56. dbra):

te = 90°C,
tv = 70°C,
t = 10°C,
tor=50°C.

t{°C)
[

70

S \
10

A (m2)
56. dbra
Egy hécserélés blokkelem hémérsékletviszonyal a példa-
ban

e e A e T e R e T e S e L R R

FUTOBER 1991
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Bo= 155 i;_ﬂ+ 139,12 = 185.6,
B=127 %%E - 122,94=2245,
_ (70-10)— (90 —50) _ .
tk= n70_10 = 49,3°C.
90 —50
Kéthécserélds blokkelem

A blokkelemet a sajat f(it6kazannal térténé haszna-
lati melegviz el6allitasanal kell alkalmazni.

A blokkelem és a kazan hételjesitményét célszert
azonosra valasztani.

A felfiitési ciklus végén, amikor a hécserélobe
10 °*-nal magasabb hémérsékletii hasznalati meleg-
viz kertil, a hGcseréld teljesitménye akkor sem lehet
kisebb a kazan teljesitményénél (a kazénégd slri
ki-bekapcsolasanak elkerilése érdekeben).

Ezért a hGcseréld blokkelem hételjesitményét erre az
allapotra is ellenérizni kell.

Kiinauldsi adatok (57. dbra).

To= 90 °C,

b w0 2075,

| = 40°C,

to = 50°C.

Bo= 1,55 i“—‘”_“?—59+ 139,12 = 208,9,
90+ 70

B=127 =5 +12294= 2245,

_ (90-50)— (70 —40) _ ‘
tk= . 30 - 50 = 34,8 °C.

70 - 40

f(°0)

0 [—— |

50 ———

70

40

A (m?)

57. dbra
Kéthécserélds blokkelem hémérsékletviszonyai a pelda
ban

Mas adatok esetén a szamitast az eléz6ekkel azo-
nosan kell elvégezni.

Felhivjuk a figyelmet, hogy a melegviz-tarold térfo-
gata, a kazanteljesitmény és a felfiitési idd egymas-
sal dsszefiigg. Ezért a melegviz-tarold kivalasztasa-
nal a kazanteljesitményt is figyelembe kell venni.

Felfiitési ido.
B V. 1,163 (1o — 10
Q :
Uianiitesr ioo:
. V1,163 (to —40)..
Q

A felfitési id6 a melegviz-taroldban lévé halozati
hidegviz (10 °C) felftitési idejét jelenti.

Az utanfiitési id6 a melegviz-taroldban I1évé, még
felhasznalhaté melegviz (40 “C) maximalis héfokra
(50 °C) val¢ felflitési idejét jelenti.

Mintapélda

Feladat: lrodaéolilet hokdzponijanak kialakidsa
Kiinauldss aoatok.

Az E-i f(itési aramkér héigénye: Q1 = 300 kW.

A D-i f(itési aramkér héigénye: Q2 = 200 kW.

A légtechnikai aramkor (szeli6zés) hdigénye:
Q3 = 100 kW.

A melegviz-tarolé térfogata: V = 5,0 m>.

A kdzponti kazantelepet és 2 ora felfiitési idGt figye-
lembe véve a HMV készités hdigénye:

Q4=5—é9(50—10)=116kw.

Az 6sszes hdigeny:

Q= Q1+ 02+Q3+Qq,

Q = 300+200+ 100 +116 + =716 kW.
A flitéviz adatai:

te = 90 °C,

tv = 70 °C.

A blokkelemek kivalasztasa

Elljaréban eldéntjik, hogy egy-, illetve kétszivattyus
blokkelemet valasztunk. A példaban egyszivattyus
blokkelemek szerepelnek.

FOkor keringeto blokkelem.

1. I 3
G="4ga mo —7m) - oot A
az FK-1/NA 80-P80/160 r tipusjelli blokkelemet va-
lasztjuk.

#
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A szivattyut a 3. fokozatban Gzemeltetjuk:
Ha = 3,9 (10* Pa),

2
3 30,8\ _ 4
Apr=10 [—1 00 ] =0,95 (10" Pa).
Zardelem:
2
_.n(30,8) _ 4
Apz = 10[—25()} =0,15 (10" Pa).

A f6kori keringetd blokkelem szallito-magassaganak
megvalasztasanal a sajat ellenallasan kival a zaroe-
lem, valamint a kazankor ellenallasat kell szamitasba
venni.

A kazankdrdn felhasznalhato nyomésgsés:

Hk =0,93,9-0,95-0,15 =2,41 (10" Pa).

Keringetd blokkelem:

5 100
~9,163 (90— 70)

a KB-1/NA 40-P40/160 r tipusjell blokkelemet va-
lasztjuk.

Gs =43 m°/m,

Nagy ellenallasu szabalyozdszelepet és légtechnikai
hécserélét feltételezve, a szivattyit a 2. fordulatfoko-
zatban Gzemeltetjik.

Hz = 5,0 (10* Pa),
2
_4a(d3 ) _ 4
Ap—10(23] - 0,35 (10* Pa),

Ho = 0,5 5,0 — 0,35 = 4,15 (10* Pa).

Keringetd blokkelem mindséegl szabdlyozdssal:

300 3
B e
Gie 1,163 (90 — 70) S,
Gop = 2id = 8.6m3/h.

1,163 (90 - 70)

A KSZH-1/NA 65-P65/160 r, valamint a KSZH-1/NA
50-P60/160 r tipusjelli blokkelemeket valasztjuk.
Nagykiterjedésui flitési haldzatot feltételezve az E-i
aramkor szivattyujat a 2, a D-i aramkor szivatttujat 1
fordulat fokozatban Gzemeltetjik:

Hoge= 5,9 (10% Pa),

Hip= 6,0 (10° Pa),

2
Ape = 10 [%} - 1,28 (10* Pa),
8,6Y
ApD = 10[5W - 1,53 (10* Pa),

\ )

Hot= 09-59-1,28=403(10* Pa),
Hop= 0.9: B,0 ="1.58=8,87(10" Pa.

Hdcserélo blokkelem haszndlati mefegvizhez.

5,0

Q= > 1,163 (50 - 10) = 116,3 kW.

Az MH-1/118-0,5 tipusielli blokkelemet valasztjuk és
a hécserélét ellendrizzik:

B 1163 _ 3
Go=3163(60-10) 2°™ ™

g MBS o 3
G=Tie@o-70_ >0m™

2
APo =10 [%gsj = 0,28 (10* Pa),

2
50
AP =10 37

= 1000 2,5
0= 38’38[1 60 118

- 0,18 10* Pa),
0,74
) .185.6 = 3297 (W/m?, °C),

1000 5,0

0,72
. _ - 2
o= 27,92 [1 = 118] 2245 = 4879 (W/m?, C),

k= — 11 —=1787 (W/m2, °C),

3297 T 4879 T 19480

1787-1:0,0193:118:49,3

&= 1000

=196,6 kW.

Biztonsag=—%= ST

Nagyobb, mint 1,2, tehat a hécserélé megfelel.

Keringeto blokkelem mennyiségi szabdlyozdssal:

116

3
1163 @ —70) 20™M

G=

A KSZM-1/NA 40-P40/160 r tipusjeli blokkelemet
valasztjuk, mely a hécseréld blokkelemmel osszetar-
tozo.

A szivattyut a 4. fordulatfokozatban Gzemeltetjik:

Ha = 3,05 (10% Pa),

509

_qq 2V 4
Ap =107 =1,28 10" Pa),

Ho = 0.9 3.05— 1,28 = 1,46 (10" Pa).

A blokkelem hasznos szallitomagassaga nagyobb,
mint a hécseréld blokkelem fltévizoldali ellenallasa,
tehat a szivattyu fordulatszama megfelel.

1817.2.0,0193-177-34,8
1000

Q= = 432kW.

#
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Nagyobb, mint 1,2, tehat a hécseréld megfelel.

A HMV tejjes relitéss idefének meghaldrozdsa.

i 75D -1,16137-5(50 - 40) = Bidm

A HMV utanfitési ioefének meghatdrozdsa:

Iy = 7,91 ,16137-5(50 - 40) —05 éra

A kazan automatikus Gzemben 1/2 ¢ra alatt utanf(t-
hetia HMV-t, tehat igy szakaszos kazaniizem esetén
is folyamatosséa tehetd a melegviz-ellatas.

Keringeitd blokkelem mennyiségi szabdlyozdssal:
175 3
G=7163@0—70)" °mM/M

A KSZM-1/NA 50-P50/160 r tipusjelli blokkelemet
valasztjuk, mely a hécseréld blokkelemmel §sszetar-
tozo.

A szivattydt a 4. fordulatfokozatban (izemeltetjiik:

Hs = 3,6 (10* Pa),

2
_an T3V 4
quo[za] - 1,06 10° Pa).

Ho =09 -3,6-1,06=2,18 (10* Pa).

A blokkelem hasznos szallitémagasséga nagyobb,
mint a hécserélé blokkelem flitévizoldali ellenallasa,
tehat a szivattyu fordulatfokozata megfelel6.

Hasznalali melegviz-keringeto blokkelem.

116,3

Moo 3
1,163 (50— 10) - 2> M/

G=

A HMK-1/NA 32-230 tipusjelli blokkelemet valaszt-
juk, mely a hécserél§ blokkelemmel dsszetartozé.

H =3,9 (10* Pa)

2
e 10(‘1—’3} - 0,17 (10* Pa).

A blokkelem hasznos, a HMV halézaton elhasznal-

hato szallitdmagassaga: 3
Ho=09-29-0,17-0,28 = 2,16 (10" Pa).

A HMV készités sajdt fifokazdnnal:

A kazan hételjesitménye az adott HMV igényre:
Qk =175 kW.

A melegviz-tarolo térfogata: V=75 m°.

Az MH-2/177-0,5tipusjelli blokkelemet valasztjuk és
a hécserélét ellendrizzik:

. ;- T 3
Go =153 0=40) = 120™ M.

L STy 3
G=1163@0-70 "> ™M
150V
Apo=10(4—é) = =1,11 (10* Pa),
2

Ap =10 %15 - 0,15 (10* Pa),

0,74
- 100015 }" _ 2 .
00 =38,38 | 540 177l 208,9 = 6198 (W/m?, °C),
72
2 1000 7,5 & 2 .
a= 27,92 [——~2 = 177] 224,5 = 2962 (W/m?, °C),
k= ! = 1817 (W/m?, °C)
R 2 1 54

6198 | 2962 ' 19480

Hasznalati melegviz-keringeto blokkelerm.

175

SR, | - O 0
= 116350 40) > M /h-

G

A HMK-1/NA 65-z 65 rtipusjelii blokkelemet valaszt-
juk, mely a hécseréld blokkelemmel dsszetartozo.
Kézepes kiterjedésli HMV halézatot feltételezve a
szivattyut a 3. fordulatfokozatban tizemeltetjuk:

H3 = 5,7 (10* Pa),

15 3 4
Ap = 10[@] =0,64 (10" Pa).

A blokkelem hasznos szallitomagassaga:

Ho=0,9-57-0,65-1,11 = 3,37 (10* Pa).

Jeldlések:

Q (kW) — ahdteljesitmény,

G (m%h) — a keringetett f(itéviz mennyisé-
ge (folyadékaram),

Go (m3/h) — a keringetett MVH mennyisége
(folyadékaram),

H1 (10* Pa) — a szivattyu szallitdmagassaga
az 1, 2, 3, 4 fordulatszam foko-
zatban,

Hz2 (10°Pa) — a szivattyn szallitdmagassaga
az 1, 2, 3, 4 fordulatszam foko-
zatban,

Hs (10* Pa) — a szivattyu szallitémagassaga
az 1, 2, 3, 4 fordulatszam foko-
zatban,

Ha (10‘1 Pa) — a szivattyu szallitdmagassaga
az 1, 2, 3, 4 fordulatszam foko-
zatban,

Kvs1 (mslh) — az egyszivattyus blokkelem &t-

folydasi tényezdje,
a kétszivattyus blokkelem atfo-

kvs2 (m3/ h) —_—
lyasi tényezdje,
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a hécserélé blokkelem fliféviz-
oldali atfolyasi tényezdje,

a hicseréld blokkelem HMV ol-
dali atfolyasi tényezdje,

kvs (M°/h) —

Kvso (malh) ==

p1 (10"' Pa) — az egyszivattyus blokkelem el-
lenallasa,

p2 (104 Pa) — a kétszivattyus blokkelem elle-
nallasa,

p(1(}4 Pa) — a hécseréld blokkelem fiit6viz

oldali ellenallasa,
a héatcserélé blokkelem HMV

Apo (10° Pa) —
oldali ellenallasa,

W (m/s) — az aramlasi sebesség a csatla-
kozé hévezetékben,

Ho (104 Pa) — a blokkelem hasznos szallito-
magassaga,

te ('C) — az eléremend flitéviz hémer-
seklete,

tv (°C) — a visszatér6 flitéviz hémeérsék-
lete,

t("C) — a HMV hémérséklete a hécse-
rélé elétt,

to ("C) — a HMV hémérséklete a hdcse-
réld utan,

n — ahdcserél6k szama,

Nr — az SKR-X hécserélé nagysagat
jelél6 szam (118, 177),

Qt (kW) — ahdcserélé ténylegesenleadott
hételjesitménye

0o (W/m?, °C) — a fiit6csé belsé hdatadasi té-
nyezdje,

o (W/m?, "C) — a fiitécs6 kalsé héatadasi té-
nyezdje,

Bo — a hémérséklet-korrekcié (cs6-
tér),

B — hémérséklet-korrekcio (ko-
penytér),

tok ('C) — acsétéri kozéphémeérséklet,

tk ("C) — a kopenytéri kozéphdmérsék-
let,

k (W/m?, "C) — ahGatbocsatasitényezé,

F (m°) — ahécserélé fitéfelilete,

Atk1 ("C) — az egyhdcserélds blokkelem lo-
garitmikus kézepes hémeérsek-
let-kulénbsége,

Atkz ("C) — a kéthécserélés blokkelem lo-

garitmikus kozepes hémérsék-
let-kulonbsége.

Osszeépités, telepités

A blokkelemek alkalmazasa tetszéleges igényl hé-

koézpont épitékocka elven valo 0sszeepitését teszi

lehetdvé.

— Az FK és ZB tipusjeld blokkelemre mindig szuk-
ség van.

— A KSZH és a KB tipusijelli blokkelembdl t6bb is
Osszeépithetd.

— A KSZM, a MH, a HMK tipusijelli blokkelemek
csak egyiitt alkalmazhatok, valamint célszeri
csak egyet beépiteni a h6kézpontba.

— AzFKésa ZBtipusijeliiblokkelemek kzé épitett
blokkelemek sorrendje felcserélhets, kivéve a
KSZM, MH és a HMK tipusjelli blokkelemeket.

— Az FK jelli blokkelem aramlasi iranya a szivaty-
tyu atszerelésével megfordithaté, igy a blokkele-
mek a masik oldalra is csatlakoztathatok (tikor-
kép).

— az FK tipusjeli blokkelem mindig a melegviz
hétermel csatlakozasi pontjahoz telepitendd.

— az MH és az MHK tipusijell blokkelemek a ZB
tipusjelli blokkelemeken kivil is kertlhetnek, de
ilyenkor a két blokkelemhez nem sziikséges 0sz-
to, illetve gyujtéeso.

Az elemek osztd, illetve gydjtécsével kdzvetlendl

egyméashoz csatlakoztathaték hegesztéssel.

A blokkelemeket idomacél tartdészerkezet hordja,

ezért tetsz6legesen telepithet6k a hékozpont falsikja

mellé, vagy szabadon allé elrendezésben.

Kivansagra a FUTOBER kéz6s alapkeretre 6sszeal-

litva is szallitja.

Atartészerkezet padiéhoz rogzitését a HILTIHSA M

10x90 alapcsavarokkal célszerd elvégezni.

A blokkelemek kiils6 halézathoz valé csatlakoztata-

sanal rezgéscsillapité gumikondenzator illetve DU-

TEP-BOA (flexibilis fémtémid) beépitése javasolt.

A blokkelemeket célszer(i a h6kézpont padidszintje-

nél 50...80 mm-rel magasabb vizszintes alapra tele-

piteni.

Helyszini szerelés

A blokkelemeket kilon-kalon szallitjak.

Felallitds utan a kdvetkezé helyszini szerelési mun-

kat kell elvégezni.

Gepészeli munka

— blokkelemek egymas mellé helyezése,

— blokkelemek rogzitése alapcsavarokkal,

— osztd-, illetve gyljtécsé hegesziése,

— melegviz hétermeld, valamint szekunder halézat
csatlakoztatasa a blokkelemekhez.

Rendkiviil fontos, hogy a halézatot a blokkelemek-

hez valé csatlakoztatas el6tt ki kell mosni, majd

— nyomasproba elvégzése,

— 0szto- illetve gyljté szigetelése.

Villarmos munka.

— atappont kialakitasa,

— atapkabel kiépitése.

A kabelt az elsé blokkelem kapcsolészekrényén kell

kiépiteni. E nyomvonalon a kabelt a helyszini adott-

sagok figyelembevételével kell felszerelni.

A blokkelemeken a tapkabelek részére vastagfalu

mianyag védécsé van elhelyezve. A blokkelemek
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villamos kapcsolészekrényének ellatasa felflizott
rendszerd.

Ha a hékdzpontban KSZM jell blokkelemet is elhe-
lyeznek, akkor a szabalyozasi érzékeld bekotése és
a vezérlés esetleges kiépitése helyszini szerelési
munkat igényel.

A bek6tbvezeték adatai:

Tipus: MT 380 Vz, méret:

— 2x1 mm mm*<_(érzékelénél),

— 2db3x1 mm? (vezérlésnél).

Az zembe helyezéshez a sziikséges érintésvédelmi
méréseket el kell végezni.
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Beszabdlyozas

A blokkelemek, valamint az egész hékdzpont a mé-
retezésihé- és daramlastechnikai adatok ismeretében
szabdlyozhatdk be.

A beszabalyozas fojtészeleppel végezhetd, melyhez
a h6méré-, valamint nyomasmérg-helyek rendelke-
zésre alinak. A blokkelemek adatait az adattablarél
lehet leolvasni.

A VALTOZTATAS JOGAT
FENNTARTJUK!
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